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Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN zu Parkplatzen im Umfeld
des Geistes- und Sozialwissenschaftlichen Zentrums

Im kommenden Jahr ist die Erdffnung des neuen Geistes- und Sozialwissenschaftlichen
Zentrums der Martin-Luther-Universitat Halle-Wittenberg auf dem Steintorcampus
vorgesehen. Auf dem Campus war nach den Planungen vorgesehen nur eine geringe Anzahl
von Parkplatzen zu errichten. Hinsichtlich eines zunachst vorgesehenen Parkhausbaues im
Bereich der Ludwig-Wucherer-Straf3e wurde inzwischen mitgeteilt, dass dieses Grundstiick
fur einen solchen Neubau nicht genutzt werden kann. Zum aktuellen Stand beziiglich der
angestrebten Losungen fur den ruhenden Verkehr fragen wir:

1. Wie viele Parkplatze entstehen auf dem Gelande des Geistes- und
Sozialwissenschaftlichen Zentrums? Wer wird diese Parkplatze kiinftig nutzen
konnen?

2. Wie ist der aktuelle Stand zur Errichtung eines Parkhauses im Umfeld des GSZ?

3. Welche Verpflichtungen ergeben sich fir den Bauherrn aufgrund der Regelungen der
stadtischen Stellplatzsatzung hinsichtlich der Schaffung von notwendigen Stellpléatzen
bzw. ggf. hinsichtlich der Leistung von entsprechenden Ablésebetragen?

gez. Dr. Inés Brock
Fraktionsvorsitzende
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Anfrage der Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN zu Parkplatzen im Umfeld des Geistes-
und Sozialwissenschaftlichen Zentrums

Vorlagen-Nummer: VI1/2014/00444

TOP: 9.8

Fragestellung

1. Wie viele Parkplatze entstehen auf dem Gelande des Geistes- und
Sozialwissenschaftlichen Zentrums? Wer wird diese Parkplatze kunftig
nutzen kdnnen?

2. Wie ist der aktuelle Stand zur Errichtung eines Parkhauses im Umfeld des GSZ?

3. Welche Verpflichtungen ergeben sich fur den Bauherrn aufgrund der
Regelungen der stadtischen Stellplatzsatzung hinsichtlich der Schaffung
von notwendigen Stellplatzen bzw. ggf. hinsichtlich der Leistung von
entsprechenden Abldsebetragen?

Antwort der Verwaltung

Zul)

Auf dem Gelande werden 46 Stellplatze neu errichtet.

Uber die Nutzungsbefugnis der Stellplatze entscheidet der Eigentiimer, das Land Sachsen-
Anhalt bzw. die Martin-Luther-Universitét als Nutzer.

Zu 2)
Das Land Sachsen-Anhalt bemuht sich derzeit, einen Investor fir die Errichtung eines
Parkhauses zu finden.

Zu 3)

Fur das Vorhaben sind 422 notwendige Stellplatze erforderlich, von denen 52 Stellplatze aus
dem Bestand anzurechnen sind. Weitere 46 Stellplatze werden auf dem Grundstiick neu
errichtet. Fur die restlichen Stellplatze wird ein Ablosebetrag entsprechend der Regelungen
der Landesbauordnung und der Stellplatzsatzung der Stadt Halle fallig, sofern keine weiteren
Stellplatze nachgewiesen werden kénnen.

Uwe Stéaglin
Beigeordneter
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